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                  SESIÓN DE LA COMISIÓN SEGUNDA PERMANENTE DE GOBIERNO 

 

Período Constitucional 2020-2023 

(Art. 51 del Acuerdo 741 de 2019, modificado por el art. 10 del Acuerdo 837 de 2022) 

 

ACTA SUCINTA:          26 

LUGAR:                                               Sesión presencial Recinto Los Comuneros 

FECHA:            14 de mayo de 2022 

HORA DE INICIACIÓN:         9:15 a.m. 

RECESO:                         n/a. 

FINALIZACIÓN DEL RECESO:          n/a. 

HORA DE FINALIZACIÓN:                 10:49 a.m.  

PRESIDENTE:          NELSON ENRÍQUE CUBIDES SALAZAR 

SECRETARIO DE COMISIÓN:        ELIAS APONTE BUSTAMANTE 
 

I 

REGISTRO ELECTRÓNICO Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 

II 

LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA            

III  

                LECTURA, DISCUSÍON Y APROBACIÓN DE PROPOSICIONES   

                                                                 IV 

DISCUSIÓN DE PROYECTOS DE ACUERDO 

                                                            

Continuación primer debate a los siguientes Proyectos de Acuerdo: 

 

Priorizado No. 179 de 2022: “Por medio del cual se adopta el ajedrez social para la 

convivencia en el Distrito Capital y se dictan otras disposiciones” 

 

Autor: Honorable Concejal Julián David Rodríguez Sastoque, Bancada Partido 

Alianza verde.  

 

Coaturores: Honorables Concejales Nelson Enrique Cubides Salazar, Bancada 

Partido Conservador; Marco Fidel Acosta Rico, Bancada Partido Colombia Justa 

Libres; Álvaro Acevedo Leguizamón, Bancada Partido Liberal; María Clara Name 

Ramírez, María Fernanda Rojas Mantilla, Bancada Partido Alianza verde.  

 

Ponentes: Honorables Concejales Samir José Abisambra Vesga (Coordinador), 

Nelson Enrique Cubides Salazar. 
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Invitados: Doctores Margarita Barraquer Sourdis, Secretaria Distrital de Integración 

Social; Edna Cristina Bonilla Seba, Secretaria de Educación del Distrito; Alexander 

Rubio Álvarez, Director General del Instituto para la Investigación Educativa y el 

Desarrollo Pedagógico IDEP; Julián Enrique Pinilla Malagón, Personero Distrital; José 

Enrique García Suárez, Contralor de Bogotá (E); Ramón Eduardo Villamizar 

Maldonado, Veedor Distrital (E).  

Priorizado No.134 de 2022 “Por medio del cual se crean Lineamientos para la 

Atención Integral a Víctimas de Abuso Policial, con enfoque de juventudes, en el 

marco de la propuesta social en Bogotá”. 

Autores: Honorables Concejales Ana Teresa Bernal Montañez, Heidy Lorena 

Sánchez Barreto, Susana Muhamad González, Bancada Colombia Humana –UP-; 

Carlos Alberto Carrillo Arenas, Bancada Polo Democrático; Luís Carlos Leal 

Angarita, Diego Andrés Cancino Martínez, Bancada Partido Alianza Verde.   

Coautores: Honorables concejales Celio Nieves Herrera, Bancada Partido Polo 

Democrático Alternativo; Juan Javier Baena Merlano, Bancada Partido Nuevo 

Liberalismo; María Fernanda Rojas Mantilla, Banca Partido Alianza Verde. 

Ponentes: Honorables concejales Julián Espinosa Ortiz (Coordinador), Juan Javier 

Baena Merlano. 

Invitados: Doctores Felipe Jiménez Ángel, Secretario Distrital de Gobierno; Aníbal 

Fernández de Soto; Secretario Distrital de Seguridad, Convivencia y Justicia; Vladimir 

Rodríguez, Alto Consejero Distrital para los Derechos de las Víctimas, la Paz y la 

Reconciliación; Margarita Barraquer Sourdis, Secretaria Distrital de Integración Social; 

Edna Cristina Bonilla Seba, Secretaria de Educación del Distrito; Diana Rodríguez 

Franco, Secretaria Distrital de la Mujer; Eliécer Camacho Jiménez, Brigadier General 

de la Policía Metropolitana de Bogotá; Julián Enrique Pinilla Malagón, Personero 

Distrital; José Enrique García Suárez, Contralor de Bogotá (E); Ramón Eduardo 

Villamizar Maldonado, Veedor Distrital (E).  

V 

COMUNICACIONES Y VARIOS 
 

DESARROLLO DEL ORDEN DEL DÍA 

 

1.  DEL REGISTRO ELECTRÓNICO DE CONCEJAES Y/O LLAMADO A LISTA Y 

VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 
 

Se registra la asistencia de los honorables concejales miembros de la Comisión 

Segunda Permanente de Gobierno: ÁLVARO ACEVEDO LEGUIZAMÓN, SAMUEL 

BENJAMÍN ARRIETA BUELVAS, MARÍA CLARA NAME RAMÍREZ, NELSON 

ENRÍQUE CUBIDES SALAZAR, EDWARD ANIBAL ARIAS RUBIO, JUAN JAVIER 

BAENA MERLANO, ÓSCAR JAIME RAMÍREZ VAHOS, MARÍA SUSANA 

MUHAMAD GONZÁLEZ, SAMIR JOSÉ ABISAMBRA VESGA. 
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El secretario informa que se registra la asistencia de nueve (9) honorables 

concejales miembros de la Comisión, por lo tanto, hay quórum decisorio.  

 

Honorables concejales, miembros de la Comisión Segunda Permanente de 

Gobierno, con excusa de inasistencia: CARLOS ALBERTO CARRILLO ARENAS, 

JULIÁN ESPINOZA ORTÍZ, DIEGO GUILLERMO LASERNA ARIAS, FABIÁN 

ANDRÉS PUENTES SIERRA 

 

Durante el transcurso de la sesión se registraron los siguientes concejales, 

miembros de la Comisión Segunda Permanente de Gobierno: VENUS ALBEIRO 

SILVA GÓMEZ y JORGE LUIS COLMENARES ESCOBAR. 

 

De otras comisiones se registra la asistencia de los honorables concejales: 

LIBARDO ASPRILLA LARA, JULIÁN DAVID RODRÍGUEZ SASTOQUE, CELIO 

NIEVES HERRERA, ARMANDO GUTIÉRREZ GONZÁLEZ, PEDRO JULIÁN 

LÓPEZ SIERRA, ANA TERESA BERNAL MONTAÑEZ, MARÍA VICTORIA 

VARGAS SILVA, EMEL ROJAS CASTILLO, ÁLVARO JOSÉ ARGOTE MUÑOZ, 

DIANA MARCELA DIAGO GUÁQUETA, HEIDY LORENA SÁNCHEZ BARRETO 

(virtual). 

 

Honorables concejales de otras comisiones, con excusa de inasistencia: 

HUMBERTO RAFAEL AMIN MARTELO, MARCO FIDEL ACOSTA RICO, MARIA 

FERNANDA ROJAS MANTILLA, ROLANDO ALBERTO GÓNZALEZ GARCÍA, 

MANUEL JOSÉ SARMIENTO ARGÜELLO.  

 

Durante el transcurso de la sesión se registraron, de otras comisiones, los 

honorables concejales: ANDRÉS DARÍO ONZAGA NIÑO, MARTÍN RIVERA 

ALZATE, ATI SEYGUNDIBA QUIGUA IZQUIERDO, GERMÁN AUGUSTO GARCÍA 

MAYA, CÉSAR ALFONSO GARCÍA VARGAS, RUBEN DARIO TORRADO 

PACHECO, DIEGO ÁNDRES CANCINO MARTÍNEZ, LUZ MARINA GORDILLO 

SALINAS. 

 

Por la Administración asisten los siguientes funcionarios: RICARDO ANDRÉS 

RUGE, delegado de la Secretaria Distrital de Gobierno; LAURA LOZANO delegada 

de la Secretaria Distrital de Educación; NATALIA SÁNCHEZ delegada del IDEP.  

 
Por los organismos de control asisten los siguientes funcionarios: TRIVALDO 
AUGUSTO ROBLES delegado de la Contraloría Distrital; MIGUEL FERNANDO 
JIMÉNEZ delegado de la Veeduría Distrital; ALEXANDRA RAMÍREZ SÚAREZ 
delegada de la Personería Distrital. 
 
El presidente de la comisión, otorga la palabra al Honorable Concejal Libardo 
Asprilla Lara, quien solicita autorización para ausentarse del recinto, con motivo de 
la organización de la feria de emprendimiento afrodescendiente. 
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El presidente de la comisión, otorga la palabra al Honorable Concejal Álvaro 
Acevedo Leguizamón, quien hace un llamado a los alcaldes locales del distrito, para 
el control al mobiliario urbano y bienes distritales.   
 

2. LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA 

 

El secretario de la Comisión, por solicitud del presidente, procede a leer el orden del 

día establecido para la sesión, el cual es aprobado.  

 

3. LECTURA DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DE PROPOSICIONES. 

 

El secretario informa que hay treinta y cinco (35) proposiciones y a petición del 

presidente lee una por cada partido: 

 

Primera proposición:  

  

Tema: Panorama de las comisarías de familia en Bogotá: atención, reestructuración 

y respuesta institucional. 

Citados: Secretaria Distrital de Integración Social, Secretaria Distrital de la Mujer, 

Secretaria Distrital de Gobierno, Contraloría Distrital, Veeduría Distrital y Personería 

de Bogotá. 

Invitados: Fiscalía General de la Nación, ICBF, Casa de la mujer, Sisma Mujer. 

Citantes: Hs. Cs. Gloria Elsy Díaz Martínez y Nelson Enrique Cubides Salazar, 

Bancada Conservador. 

Cantidad de numerales de la proposición: 12 preguntas 

 

Se registra la intervención del presidente el cual somete a consideración la 

proposición leída. Acto seguido el secretario deja constancia de que fue aprobada 

la proposición.  

 

Segunda proposición: 

   

Tema: Juntas de Acción Comunal 

Citados: IDPAC y DADEP 

Invitados: Contraloría Distrital, Veeduría Distrital y Personería Distrital de Bogotá. 

Citantes: Hs. Cs. Edward Aníbal Arias Rubio; Julián David Rodríguez Sastoque. 

Bancada Alianza Verde. 

Cantidad de numerales de la proposición: 12 preguntas 

 

Se registra la intervención del presidente el cual somete a consideración la 

proposición leída. Acto seguido el secretario deja constancia de que fue aprobada 

la proposición.  
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Tercera proposición:   

 

Tema: Seguridad Local y Justicia Restaurativa Juvenil 

Citados: Secretaria Distrital de Seguridad, Convivencia y Justicia. 

Invitados: Contraloría Distrital, Veeduría Distrital, Personería Distrital de Bogotá, 

comandante de la Policía Metropolitana de Bogotá, Fiscalía Seccional de Bogotá y 

Director de Apoyo a la Investigación y análisis para la seguridad ciudadana. 

Citantes: Hs. Cs. Emel Rojas Castillo y Marco Fidel Acosta Rico. Bancada 

Colombia Justa y Libres. 

Cantidad de numerales de la proposición: 7 preguntas 

 

Se registra la intervención del presidente el cual somete a consideración la 

proposición leída. Acto seguido el secretario deja constancia de que fue aprobada 

la proposición.  

 

Cuarta proposición:   

Tema: Evaluación y seguimiento a las concertaciones e implementación del artículo 

66 del Plan de Desarrollo Distrital 2020 - 2024 en todos los sectores de la 

administración y a las políticas públicas de los grupos étnicos. 

Citados: Secretaria Distrital de Hacienda, Secretaria Distrital de Gobierno, 

Secretaria Distrital de Planeación, Secretaria Distrital de Salud, Secretaria Distrital 

de Ambiente, Secretaria Distrital de Desarrollo Económico, Industria y Turismo, 

Secretaria Distrital de Educación, Secretaria Distrital de Hábitat, Secretaria Distrital 

de Cultura, Recreación y Deportes, Secretaria Distrital de Integración Social, 

Secretaria Distrital de Movilidad, Secretaria Distrital de Seguridad, Convivencia y 

Justicia y Secretaria de la Mujer. 

Invitados: Contraloría Distrital, Veeduría Distrital y Personería Distrital de Bogotá,  

Fundaciones AMUCOL, EL BOROJO y ORMUAFRO. 

Citantes: Hs. Cs. Celio Nieves Herrera, Álvaro José Argote Muñoz y Carlos Alberto 

Carrillo Arenas. Bancada Polo Democrático Alternativo. 

Cantidad de numerales de la proposición: 24 preguntas. 

 

Se registra la intervención del presidente el cual somete a consideración la 

proposición leída. Acto seguido el secretario deja constancia de que fue aprobada 

la proposición.  

 

Quinta proposición:   

Tema: Rutas, cupos y deserción escolar en Bogotá 

Citados: Secretaria Distrital de Gobierno y Secretaria Distrital de Educación. 

Invitados: Contraloría Distrital, Veeduría Distrital y Personería Distrital de Bogotá. 

Citantes: Hs. Cs. Diana Marcela Diago Guaqueta y Humberto Rafael Amin Martelo. 

Bancada Centro Democrático 

Cantidad de numerales de la proposición: 26 preguntas 
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Se registra la intervención del presidente el cual somete a consideración la 

proposición leída. Acto seguido el secretario deja constancia de que fue aprobada 

la proposición.  

 

4. DISCUSIÓN DE PROYECTOS DE ACUERDO 

Continuación primer debate a los siguientes Proyectos de Acuerdo: 

 

Priorizado No. 179 de 2022: “Por medio del cual se adopta el ajedrez social para la 

convivencia en el Distrito Capital y se dictan otras disposiciones”, cuya lectura se 

realizó en el orden del día.  

 

El secretario de la Comisión informa el estado del debate. 

 

Se registra la intervención del presidente el cual somete a consideración la 

unificación de las ponencias positivas del Proyecto de Acuerdo No. 179 de 2022. 

Acto seguido el secretario anuncia que fue aprobada la unificación de las ponencias 

en votación ordinaria.  

 

Se registra la intervención del presidente el cual somete a consideración la ponencia 

positiva unificada con modificaciones a la ponencia del Honorable Concejal Samir 

José Abisambra Vesga. Acto seguido el secretario anuncia que fue aprobada la 

ponencia con modificaciones en votación ordinaria.  

 

El secretario de la Comisión da lectura a la proposición sustitutiva al articulado del 

Proyecto de Acuerdo No. 179 de 2022. 

 

El presidente de la comisión, otorga la palabra al Honorable Concejal Celio Nieves 

Herrera, quien manifiesta que el Proyecto Educativo Institucional, es de la autonomía 

de los establecimientos educativos. 

 

El presidente de la comisión, otorga la palabra al Honorable Concejal Álvaro José 

Argote Muñoz, quien indica que el proyecto de acuerdo se debe ajustar a la autonomía 

de las instituciones educativas y al plan de estudios.  

 

El presidente de la comisión, otorga la palabra al Honorable Concejal Álvaro Acevedo 

Leguizamón, quien expone que el IPES tiene la responsabilidad de coadyuvar desde 

la calle la implementación del ajedrez, que es un área deportiva que ayuda al 

entretenimiento y a la capacidad intelectual.  

 

Se registra la intervención del presidente el cual somete a consideración el título del 

Proyecto de Acuerdo No. 179 de 2022, con la modificación propuesta por el 

Honorable Concejal Emel Rojas Castillo, acto seguido el secretario anuncia que fue 

aprobado en votación ordinaria, previa lectura del título modificado.   
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Se registra la intervención del presidente el cual somete a consideración las 

atribuciones del Proyecto de Acuerdo No. 179 de 2022, acto seguido el secretario 

anuncia que fue aprobado en votación ordinaria, previa lectura de las atribuciones.   

 

Se registra la intervención del presidente el cual somete a consideración el 

articulado en bloque del Proyecto de Acuerdo No. 179 de 2022, artículos del 1º al 

12º, acto seguido el secretario anuncia que fue aprobado en votación nominal, con 

8 votos a favor y 1 en contra, con constancia del voto positivo de los Honorables 

Concejales María Susana Muhamad, Juan Javier Baena y Edward Aníbal Arias, 

quienes no pudieron votar debido a las dificultades técnicas con la plataforma.  

 

Se registra la intervención del presidente el cual somete a consideración el artículo 

13º de la vigencia del Proyecto de Acuerdo No. 179 de 2022, acto seguido el 

secretario anuncia que fue aprobado en votación ordinaria, previa lectura del 

artículo.  

 

Los Honorables Concejales miembros de la Comisión, ratifican la aprobación del 

Proyecto de Acuerdo No. 179 de 2022, queriendo que pase el mismo a segundo 

debate ante la Plenaria de la Corporación.  

 

El presidente de la comisión, otorga la palabra al Honorable Concejal Julián David 

Rodríguez Sastoque, autor del Proyecto de Acuerdo No. 179 de 2022, quien expresa 

sus agradecimientos por el voto positivo al proyecto, destacando su enfoque 

educativo, deportivo, de convivencia, terapéutico y social.  

 

El presidente concluye la sesión, indicando que se suspende el debate ante la 

ausencia justificada del coordinador y ponente del Proyecto de Acuerdo No.134 de 

2022 “Por medio del cual se crean Lineamientos para la Atención Integral a Víctimas de 

Abuso Policial, con enfoque de juventudes, en el marco de la propuesta social en Bogotá”. 

cuya lectura se realizó en el orden del día.  

 

5. COMUNICACIONES Y VARIOS. 

 

No hay comunicaciones y varios.  

 

El presidente señala que agotado el orden del día se levanta la sesión.  

 

El secretario deja constancia de que se levanta la sesión a las 10:49 a.m.  

 

 

 

NELSON ENRÍQUE CUBIDES SALAZAR          ELÍAS APONTE BUSTAMANTE 

Presidente                  Subsecretario (E)        
Elaboró: Anderson Luna Mercado                                                                              Revisó: Elías Aponte Bustamante      


